
ZMĚNA TRVALÉHO POBYTU 

 

Jako občan můžete mít na území České republiky pouze jedno místo trvalého pobytu. 

Změnu místa svého trvalého pobytu hlásíte na ohlašovně, která tuto změnu zapíše do 

informačního systému evidence obyvatel. 

Přihlásit se k trvalému pobytu lze pouze na adresu objektu, který je označen číslem popisným 

nebo evidenčním, případně orientačním a je určen k bydlení, ubytování nebo individuální 

rekreaci. 

Co potřebujete, pokud službu řešíte 

Změnu místa trvalého pobytu ohlásíte předložením řádně vyplněného a 

podepsaného přihlašovacího lístku k trvalému pobytu, jehož tiskopis je k dispozici u každé 

ohlašovny. 

Při ohlášení změny místa trvalého pobytu jste jako občan dále povinen: 

• prokázat svou totožnost občanským průkazem a nemáte-li platný občanský průkaz, 

předložením jiného obdobného dokladu, jenž je veřejnou listinou, 

• doložit vlastnictví bytu či domu, nebo doložit oprávněnost užívat dům, byt nebo 

obytnou místnost, případně předložit úředně ověřené písemné potvrzení o souhlasu 

osoby, která je oprávněná daný dům, byt či obytnou místnost využívat, s ohlášením 

změny místa trvalého pobytu; svůj souhlas může oprávněná osoba potvrdit na 

přihlašovacím tiskopisu před pracovníkem ohlašovny.  

 

 

 

Kde a jak službu řešit 

Změnu místa trvalého pobytu vyřídíte pouze osobně na ohlašovně podle místa nového 

trvalého pobytu. 

Prokážete-li svou totožnost občanským průkazem, oddělí ohlašovna jeho vyznačenou část a 

vydá vám potvrzení o změně místa trvalého pobytu. Platnost vašeho dosavadního 

občanského průkazu skončí uplynutím lhůty 45 dnů od ohlášení změny místa trvalého 

pobytu. 

Ohlašovna bez zbytečného odkladu, nejpozději do tří pracovních dnů, zapíše změnu místa 

trvalého pobytu do informačního systému evidence obyvatel a nová adresa místa trvalého 

pobytu bude automaticky naeditována do registru obyvatel. Máte-li datovou schránku fyzické 

osoby, bude vám do ní zaslán výpis údajů z registru obyvatel, dokládající změnu evidovaných 

referenčních údajů. 

S ohledem na dobu a způsob archivace lze používat pouze originální tiskopisy přihlašovacích 

lístků k trvalému pobytu. 

 

https://mv.gov.cz/soubor/obr11-pdf.aspx


Kolik budete platit 

Ohlášení změny místa trvalého pobytu podléhá správnímu poplatku ve výši 50 Kč. 

Občané mladší 15 let jsou od správního poplatku osvobozeni. 

 

Zjistí-li ohlašovna při ohlášení změny místa trvalého pobytu nedostatky v předkládaných 

dokladech nebo rozpor údajů, které uvádíte, s údaji, které jsou k vám evidovány, vyzve vás 

k odstranění těchto nedostatků a pro tyto účely stanoví lhůtu, nejméně však 15 dnů. 

Pokud zjištěné nedostatky ve stanovené lhůtě neodstraníte, rozhodne ohlašovna o 

nezaevidování změny místa trvalého pobytu. 

 


